

蚌埠市积极打造“席地而坐”城市客厅系列报道⑥

家门口公园——

居民休闲的城市客厅

蚌埠融媒体中心记者 周芳林 通讯员 徐海峰 朱怡然 文/图

春日暖阳下，固镇县三八河水文化公园游人如织。作为周边居民休闲娱乐的重要场所，公园步道路面干净整洁，绿地整洁有序，健身器材光洁如新，很多居民在这里休闲散步，锻炼身体，累了也随时可以坐在河边干净舒适的长椅上休息。

“没事的时候，来公园里走走逛逛，累的时候，有板凳可以坐，环境好，也干净。”家住三八河水文化公园附近的居民徐女士开心地说。

为进一步优化市容市貌，让城市环境更亮丽更宜居，近一段时间以来，固镇县在全县范围内开展“席地而坐”城市客厅示范区创建活动，力求实现公共区域卫生无死角、城市家具无污渍、水体清澈无垃圾、道路保洁见本色、绿化绿地见景观，着力提升城市公共空间品质，全面提升人居环境品质，切实提升人民群众的满意度和幸福感，不断满足人民群众对美好生活的要求。

也被擦得锃亮。

据了解，公园每天都有保洁人员分区巡查，做到地毯式清理卫生死角，垃圾日产日清、随清随运。干净卫生的公园环境也带着孩子来公园休闲的居民玩得舒心、坐得安心。

“席地而坐”城市客厅的打造不仅为市民提供了生活便利，也潜移默化地增强了市民爱护环境的责任意识。“家门口这么好的环境，舍不得它有一点脏乱。”居住在许慎文化公园附近的杨女士说。

2023年，固镇县将持续深入贯彻党的二十大精神，依托县城内城市公园广场、约350万平方米的城市公共绿地，以公园广场、景区景点、文化场馆等为重点，在全县范围内开展“席地而坐”城市客厅示范区创建活动，力求实现公共区域卫生无死角、城市家具无污渍、水体清澈无垃圾、道路保洁见本色、绿化绿地见景观，着力提升城市公共空间品质，全面提升人居环境品质，切实提升人民群众的满意度和幸福感，不断满足人民群众对美好生活的要求。



公园里，草坪干净整洁。



文明城市 幸福蚌埠

纬二路街道：

建设美好家园为文明“助力”

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 汪琦 文/图)为强化城市管理，确保文明创建工作落细、落小、落实，纬二路街道多措并举，凝聚多方合力，做好“畅通”道路等民生实事，共建美好家园。

“注意规范经营，不要占道摆放。”在太平街市场，纬二路街道城管科执法人员对存在出店经营现象的商户进行劝导。为了确保辖区交通道路畅通，他们每日采取“定人定岗定责”的方式对辖区道路、背街小巷开展巡查整治。纬二路街道还安排专人清理道路沿线排水管道垃圾，发动志愿者对楼道杂

物进行集中清理。

“吉安里小区七号楼大平台需要打扫。”居民李亮在群众互动群中提出问题。分管七号楼的纬一社区十二网格网格员第一时间和物业进行了沟通，当天清理了平台垃圾。“清理过后，看着清爽干净。”李亮如是说。

利用好网格微信群等平台，建立好住宅小区物业矛盾纠纷调解清单，纬二路街道畅通反馈通道，鼓励更多的群众反映身边问题。纬二路街道相关负责人表示，下一步，街道将持续深入做好宣传引导工作，完善全民参与机制，立足常态，推进“美好家园”共建共治共享。



小区内的运动设施。



3月7日，龙湖新村街道办事处与辖区相关企业携手为本辖区女性职工开展妇科普查义诊活动。 周尤 摄



3月6日，红旗社区老年大学“葫芦丝”班课程正式开课。社区老年大学的成立丰富了老年人文化生活，挖掘了一批热心公益的居民骨干。 李梦雅 摄



近日，怀远县民政局婚姻家庭辅导室分别在双桥集镇和陈集镇举办了“家庭幸福和谐 儿童健康成长”主题讲座。 靳玲玲 摄



为普及消防知识，加强辖区群众消防安全教育，近日胜利街道体育场社区开展消防安全实地演练活动。 王克荣 摄

督导包保主体食品安全

“两个责任”机制落实初见成效



本报讯(融媒体记者 何沛)近日，“落实食品安全属地管理责任”显示，全市4435名干部对25672家食品生产经营主体已完成包保督导任务26021次，标志着第一季度包保任务全面完成，属地责任成为常态机制。

去年以来，我市认真贯彻《关于建立健全全层级精准防控末端发力终端见效工作机制 推动食品安全属地管理责任落地落实的意见》和《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》要求，建立健全全层级、层级对应的食品安全包保责任清单制度，深入推动落实“两个责任”，确保我市食品产业持续健康发展，守护广大群众“舌尖上的安全”。

据悉，我市打通包保落实“两个责任”机制的“最后一公里”，在市级层面，建立健全A级企业食品安全市级包保干

部“联络员”制度，负责汇集包保进度，确保A级企业包保工作率先落地落实，充分发挥示范带动作用。通过采取线下培训、现场指导、集中办公等多种形式，进一步完善信息共享机制，确保包保领导干部、监管部门和生产经营主体信息互通顺畅，合力消除食品安全风险隐患。

在食品安全督导检查中，各包保责任人严格按照食品安全督导要求，重点检查餐饮单位“两个责任”相关工作落实情况、制度上墙情况，检查餐饮单位是否及时按规定条件配备食品安全员，食品安全管理员是否熟悉岗位职责并按要求开展工作。督促经营单位进一步增强食品安全主体责任意识，强化“食品安全第一责任人”意识，在推进“两个责任”的落实中，强化企业主体责任意识，要求规模以上食品生产经营企业全面落实食品安全主体责任，做好食品召回、退市、下架等工作，做到应配尽配。目前，全市5593家企业已按要求配备了食品安全员，其中271家企业同步配备了食品安全总监。

接下来，我市将持续强化组织领导，推动各级包保干部照单履职，完善落实督导、督查与监管的衔接机制筑牢食品安全“一线屏障”。

美食“名片”要升级了

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 张册 李金良)“烧饼夹里脊”“任桥牛肉”“蚌埠大龙虾”等特色美食“名片”，是蚌埠这座城市的味觉记忆，烹制这些名吃的“名店”，也是外地朋友或本地“吃货”的网红打卡地。记者从市人社局了解到，这些美食“名片”要升级了。

为传承蚌埠饮食文化，弘扬“新徽菜”，培育“名徽厨”，打造皖厨文化品牌，提升地方菜文化影响力，引导皖厨创业产业化发展，我市计划在3年内遴选2个左右“皖厨美食名品连锁龙头企业”和5个左右“皖厨创业街区”。日前，2023年度的申报工作已经拉开帷幕。

据介绍，申报“皖厨美食名品连锁龙头企业”的企业应在蚌埠注册3年以上并合法经营；在蚌埠有较高的知名度，有若干经典或特色菜、招牌菜；有完善的连锁、加盟等经营机制，加盟店不少于10家(含外地)；有较强的就业带动能力，带动就业不少于100人；设有专门的管理服务机构，能够为加盟店提供咨询、开业、经营、推广等完整服务，管理规范可复制、易推广。

申报“皖厨创业街区”的运营主体应具有独立法人资格，规范运营2年以上，有完备的餐饮行业基础配套设施、较为成熟的经营模式，良好的规则制度和专业的管理团队；街区水、电、气等基础设施齐全，经营面积不少于2000平方米；街区入驻的初创商户专业从事名优特色小吃、美食名品、美食名店或连锁店、加盟店等，店面原则不少于100家。其中安徽特色小吃和地方菜馆“老字号”“名店小吃”“美食名品”等品牌店面不少于30%；街区1年内店面实体存活率不低于50%；带动就业不低于1:3；街区运营主体能提供租金减免、政策咨询、媒体宣传、创业培训、开业指导等“一条龙”孵化培育服务。

经认定的“皖厨美食名品店连锁龙头企业”，按照龙头企业新加盟店个数，每新增1个给予5000元创业就业补贴，累计最高不超过50万元。认定的“皖厨创业街区”，按照初创商户数，每户每年给予5000元孵化基地补贴。

符合条件并愿意承担定点培育项目的企业和街区可向所在地的县(区)人社局申报，详细咨询电话：3116915。

五河供电：

电力“跑”在前 水上“春耕”忙

本报讯(通讯员 仲崇安 陈涛文/图)3月8日，国网五河县供电公司小圩中心供电所皖美共产党员服务队小分队来到安徽聚实农业科技有限公司水产养殖基地，仔细检查线路、开关、抽水泵、监控等用电设备，助力虾农蟹农水上“春耕”。

该养殖基地是一个稻鱼综合种养项目，占地2200亩，投资700万元，每年1至3月份，是当地蟹苗和小龙虾投放的最好农时。

“电力充足，供水一天都没耽误。”安徽聚实农业科技有限公司董事长陈大军说，及时供水是蟹虾放养的必备条件，眼下，300亩蟹苗已经投放完成，现在正在抽水灌田、种植水草，准备投放虾苗。陈大军估算，今年将实现年产值500至700万元，提供固定就业岗位10人，人均年增加收入5万多元。

“安徽聚实是第一站，像这样的塘口，今天要排查30多个！”小圩中心供电所党员服务队队员王超介绍说，全镇稻蟹连作面积14000亩，大小稻蟹(虾)共养田近千个，农时又紧，不能有马虎。

素有“皖北水乡”五河县，淮河、浍河、淝河、潼河、沱河五条河流在这里交汇，湖泊众多，水产资源十分丰富，尤其是近年来集连片创建的稻蟹连作项目方兴未艾，亩增效益2000至5000元，总面积已发展到70000亩。为助力这一特色产业，国网五河县供电公司主动与县农业农村局、乡村振兴局及各乡镇有关部门与用户对接，及时了解用户用电需求，开通“绿色通道”，严格落实“三零三省”服务举措，组织和调动“禹风”共产党员服务队队员深入开展供电服务，全面延伸服务链条，保障用电技术帮助和服务，助力产业振兴。

随着全县水上“春耕”和春耕生产的全面铺开，该公司以13支“皖美”共产党员服务队队员为骨干的服务队员，已全部进驻春耕生产一线。截至3月8日，已巡视春耕春灌线路82条，消除设备隐患57处，走访农业(水产)用户217户，开展安全用电宣传37场(次)，指导用户排除侧用电安全隐患67次，有力助推全县春耕生产的顺利进行，助力乡村振兴。



党员服务队队员检查供电设备。